



■普京參觀飛機製造廠。路透社

# 未來10年軍備大革新 普京冷對北約導彈盾

俄羅斯總理普京將參與下月4日總統選舉，民意調查預計，他將在首輪投票中勝出，重返克里姆林宮。選舉前夕，他在昨日出版的《俄羅斯報》撰文，稱未來10年俄羅斯軍隊將動用23萬億盧布（約6萬億港元），進行大規模、系統化的裝備更新，對北約的導彈盾作「有效」回應。

普京發表《強大：俄羅斯國家安全的保證》文章中，誓言恢復海軍「俄羅斯旗幟」的威力，包括在地中海的

軍事影響力。他稱，未來10年俄軍隊裝備400多枚現代化陸基和海基洲際彈道導彈外，還將獲得8艘戰略導彈潛艇、約20艘多功能潛艇、50多艘艦艇、約100個軍用航天器、包括第五代戰鬥機在內的600多架現代化飛機、1,000多架直升機等。

普京稱不會放棄「戰略震懾力」，更指美國和北約的導彈盾，迫使俄羅斯需作回應。但他指俄羅斯不應以華而不實的導彈盾打對台，而應發展突破

反導系統的能力，認為不應在此太拘泥於愛國主義。這是普京正式登記成為總統候選人以來，在知名媒體上發表的第六篇競選宣言。

**勢首輪取勝 拋離反對派領袖**

曾多次準確預測俄國選舉結果的「民意研究中心」(VTsIOM) 預計，普京將會在下月4日的首輪投票得票58.6%，遠超反對派俄羅斯共產黨領袖久加諾夫的14.8%。



■普京打算大規模改革軍備。圖為俄羅斯T-50戰鬥機。美聯社

## 西海5島炮擊 千五人躲防空洞

# 韓海上軍演 朝「做好戰爭準備」

據朝中社昨日報導，朝鮮祖國和平統一委員會書記局前日發表新聞公報，強烈譴責韓國準備在朝鮮西部海域進行海上射擊訓練，表示朝鮮「已做好局部戰爭和全面戰爭的準備」。中新社報導，儘管朝鮮發出強烈譴責，韓國海軍陸戰隊仍按計劃，於昨日上午在白翎島和延坪島等西海5島附近展開訓練。

**韓** 聯社消息稱，射擊訓練於當地時間上午9時30分開始，持續兩小時。演習期間，西北島嶼約1,464名居民進入防空洞，其餘在家中緊鎖門窗躲避。據悉，韓軍在演習前，向白翎島和延坪島居民發出通知，並通過板門店向朝鮮通報訓練計劃。新華社昨日電，訓練動用了K9自行炮、105毫米和81毫米迫擊炮等武器，發射5,000餘發彈藥。

**互相警告若挑釁定還擊**

朝中社前日稱，朝軍接到通報後發公報，強烈譴責韓方試圖通過軍演「試探朝方應對」，稱朝方的答案明確：一旦韓美侵犯朝方設定的海上分界線，朝軍將「立即着手予以無情的應對打擊」。韓軍則回應稱，此次訓練是在韓方射擊區域內的例行常規訓練，如果朝方挑釁，韓方將行使自衛權，「懲罰

性攻擊」朝方。

**韓增警戒防延坪島事件重演**

據悉，朝方曾在2010年8月針對韓軍黃海訓練發布「回擊」通告，韓軍不予理會並向朝方水域進行發炮演習，朝鮮隨後炮擊延坪島。延坪島事件使朝鮮半島對峙局勢升級，有鑑於此，韓軍稱將在今次軍演期間「加強警戒態勢，保持預備狀態」。

另據朝中社昨日報導，朝鮮勞動黨中央政治局上週六決定，將於4月中召開史上第4次黨代表會議，但未提及會議具體議題。



■韓國市民進入地下防空洞躲避。美聯社



■韓國軍艇在延坪島附近巡視。路透社

**華冀朝美對話為六方會談鋪路**

中國外交部發言人洪磊昨日表示，中方歡迎朝鮮與美國在北京舉行第三次高級別對話，希望能取得積極成果，為重啟六方會談創造條件。洪磊說，中方願繼續與有關各方加強溝通協調，共同為推進六方會談進程、維護半島及東北亞地區的和平穩定發揮建設性作用。

美國國務院上周一發表聲明說，分別由美國朝鮮政策特別代表戴維斯和朝鮮外務省第一副相金桂冠率領的代表團，將於23日(本週四)在北京舉行會談。美國國務院發言人紐蘭表示，會談重點將是恢復六方會談的問題，亦可能談及對朝鮮的食品援助。

**金正恩首登《時代》封面**

將於下周一最新發行的美國《時代》周刊，在封面上登載朝鮮勞動黨中央軍事委員會副委員長金正恩的畫像。

這是金正恩首次作《時代》的封面人物，該雜誌還在一篇名為《遇見金正恩》的文章中，介紹其出生和成長史，以及在瑞士的學生時代等內容。

## 撐前東德牧師任總統 默克爾轉軌避內鬥



■高克(左)與默克爾(右)出席新聞發布會。美聯社

德國總理默克爾前晚召開緊急新聞發布會宣布，聯合政府與其他黨派共同決定，推薦來自前東德的牧師高克為新總統人選，取代因貪腐醜聞下台的武爾夫。默克爾雖讚揚高克協助東德「和平革命」，然而分析認為，她於2010年拒絕支持高克，現在為避免聯合政府分裂而被迫轉軌，勢削弱其執政權威。

72歲的高克來自前東德，默克爾在發布會上說，她和高克在前東德經歷相同的歷史，將其稱為「老師」。高克稱，感到很榮幸，但也有些激動而不知所措。因高克不屬於任何黨派，他希望當選後讓國民明白，他們活在一個值得熱愛的美好國家裡。他還希望大家不要認為其是個不會犯錯誤的「超人」。

**曾設人權講壇 助推翻東德**

高克於1940年出生於東德，當時正值二戰伊始，25歲時成為牧師，以講壇宣揚人權，更於1989年成立「新論壇」(New Forum)，協助推翻東德政權。兩德統一後，他在國營的檔案部工作，以揭露東德警察機關的罪行得到認同。他於2000年退休後仍著述不絕，新作《自由——一個懇求》昨日在全國發售。

高克早於1990年便獲推舉為總統，但遭其拒絕。武爾夫在2010年當選總統前，高克也曾是候選人之一。武爾夫因醜聞日前宣布辭職，高克須在3月18日經過聯邦大會投票通過才正式當選。

## 聽話英漢坐着如廁 鷹「最佳老婆奴」

英國一名運動教練(圖左)外表粗獷健碩，殊不知內裡卻是一名不折不扣的「妻奴」。傑弗里斯對未婚妻弗利西塔斯(圖右)唯命是從，從不敢站着如廁，唯恐如廁後忘記放下廁所板被痛罵，更因未婚妻怕他被誤當同性戀，連他與男性友人交往也被阻止，難怪贏得英國「老婆奴」大賽。

25歲的傑弗里斯於2009年向弗利西塔斯求婚，此後生活變得不一樣。他坦承每次如廁都會坐下，未婚妻更常到洗手間「巡視」。若他逗留如廁時間太長，弗利西塔斯甚至會打電話問個究竟。

英國一家公司舉辦「老婆奴」大賽，期望找出全英被欺壓得最厲害的男人，傑弗里斯順利贏出，獎品是與5名友人於紐卡斯爾度過刺激週末，於脫衣舞夜總會及賭場盡興一番。難得弗利西塔斯未有發怒，更「恩准」未婚夫玩一次。



英國一家公司舉辦「老婆奴」大賽，期望找出全英被欺壓得最厲害的男人，傑弗里斯順利贏出，獎品是與5名友人於紐卡斯爾度過刺激週末，於脫衣舞夜總會及賭場盡興一番。難得弗利西塔斯未有發怒，更「恩准」未婚夫玩一次。《每日郵報》

## 《星期日太陽報》周日面世 《世界》還魂

英國小報《世界新聞報》去年捲入竊聽醜聞被迫停刊後，傳媒大亨梅鐸旗下的新聞國際前日宣布，英國《太陽報》周日版將在周日(26日)首度發行，填補《世界新聞報》停刊後的空白。梅鐸表示會延長留在倫敦，親自監督首刊發行。

梅鐸上週五視察新聞國際於倫敦的辦公室，宣布即將發行《星期日太陽報》，並向因連串拘捕事件而人心惶惶的員工派「定心丸」，矢言全力支持。前日的網

上英國《太陽報》也證實下周將發行周日版，昨日的英國《太陽報》亦在頭版宣布消息。英國《太陽報》編輯莫漢表示，發行周日版屬「歷史時刻」，報紙未來能重慶成7天出版的報章。

然而部分梅鐸前員工表示質疑，曾被拘捕的英國《太陽報》前首席記者瑟貝克警告稱，新報章必須擁有獨立員工，否則只是《世界新聞報》的翻版。

## 美征太空50周年 難忘前蘇聯競賽

1962年2月20日，美國太空人格倫(圖)乘坐「友誼7號」太空艙升空(見圖)，完成美國人首次環繞地球飛行，昨日慶祝50周年紀念。現年90歲的格倫，上週返回太空艙升空的佛州卡納維拉角基地，稱難忘當年美國與前蘇聯的太空競賽。



第2名環繞地球飛行的美國人卡彭特表示，格倫的壯舉為7年後美國「阿波羅11號」成功登月奠定重要基礎。

**冷戰環境推動水星計劃**

美國經11次嘗試，終由格倫乘坐的太空艙在5小時內環繞地球3次，不過前蘇聯首名太空人加加林早於約1年前已成功完成太空飛行。格倫指出，當時蘇聯沾沾自喜，稱該國火箭在技術上遠勝屢屢在發射台爆炸、出師不利的美國火箭。他稱，共產主義壟斷全球的傳聞不絕，水星計劃正是在這種冷戰環境下備受推動。

美國太空總署(NASA)30年穿梭機計劃告終，意味俄羅斯短期內將壟斷載人航天飛行。對於中國提出載人登月工程，卡彭特關注美國人逐漸失去「國家決心」。他對於美國現在太空工作被視為萬萬不能，對此深表遺憾。

## 墨監獄械鬥 44死 幼童扯鐵絲網尋父



反映墨西哥監獄擠迫問題嚴重。

墨西哥東北部一座監獄前日爆發騷亂，大批敵對幫派的囚犯集體毆鬥，造成最少44人死亡，是該國5年來最嚴重監獄暴力，當局初步懷疑事件與販毒集團成員鬥爭有關。大批家屬在監獄外打聽消息，當局卻遲遲未公布死傷情況，一名幼童(見圖)奮力推開分隔警民的鐵絲網，冀與獄中父親團聚，場面令人心碎。事件再次

事發於新萊昂州阿伯達卡市一所高設防監獄，約凌晨2時，兩個相鄰監倉的囚犯爆發衝突，數十人使用利刀、石頭及棍棒等互毆，更焚燒床墊，犯人主要受刀傷及被毆打致死。警方兩小時後控制場面，並發現有人失蹤，不排除囚犯趁亂越獄。據報下午僅10具屍體獲證實身份。

「塞塔」及「海灣」兩幫成員一向分開囚禁，懷疑17名當值守衛串通犯人，獄長、保安總監及管理人員均被扣留調查。

該監獄囚禁2,500名囚犯，超出可容納人數80%。